

Los agitadores franceses pretenden boicotear la conferencia internacional de mañana en París

Parece que uno de los principales asuntos será la cuestión española por la cesión de la beligerancia

Alvarez del Vayo sale para la capital francesa

Nota internacional

Mañana van a reunirse en París los representantes de los Gobiernos inglés y francés.

La prensa internacional señala como probable objetivo de la reunión el estudio de los problemas españoles, y, singularmente, la cesión de los derechos de beligerancia.

Que eso es así, que los gobiernos de esas naciones posiblemente darán en la conferencia internacional que comienza mañana, una nota de justicia con el reconocimiento de nuestra beligerancia, lo insinúan las débiles defensas que la oposición franco-inglesa quiere realizar estos días: Athlee y comparsa blandiendo en el Parlamento los últimos tópicos de las democracias; y el marxismo galo, revolviendo el ambiente con la amenaza de huelgas generales.

Ahí les acompaña Alvarez del Vayo que ha llegado a París para

intrigar con Pascua en el Ministerio de Asuntos Exteriores.

Todo será en vano. Es muy claro nuestro derecho después de dos años de victoria y con todos los títulos a nuestro favor. Está muy reciente el viaje del secretario del Comité de No Intervención mister Hemming a nuestra zona nacional donde entre otras razones pudo comprobar el "pequeño" detalle de la marcha de legiones italianas. Se ha firmado y ha entrado en vigor el pacto italo-ingles.

París.—Ha vuelto a intensificarse la campaña de agitación social.

En la fábrica de neumáticos Hutchinson se declararon en huelga los obreros, ocupando la fábrica, como protesta contra los decretos-leyes. Ayer tarde se logró que la fábrica fuese desalojada.

En una importante fábrica de química, en Roubaix, ha habido, por el mismo motivo, huelga con ocupación de los talleres. La Policía ha adoptado medidas para sacarlos a la calle.

Los 200 obreros de la fábrica Kullman, en Obervillers, han parado.

En la fábrica Kell, cerca de Valenciennes, dedicada a la defensa nacional, de 600 obreros, sólo 133 han entrado al trabajo.

En la fábrica de hilados de Saint Gobain, de 400 obreros, 200 se han negado a trabajar.

Praga.—El Gobierno de Eslovaquia ha decidido crear una Legación cerca del Vaticano.

Londres.—La Prensa de la mañana se ocupa de la inminente visita a París del señor Chamberlain y de lord Halifax, declarando el "Times" que es el primer paso hacia adelante que se da después de la reunión de Múnich, aunque a consecuencia de los recientes acontecimientos, la escena ha variado mucho desde entonces.

Praga.—El periódico que el problema español será uno de los puntos principales de las conversaciones de París, por la relación que tiene con respecto a las relaciones de Francia con Italia.

Los cuatro ministros se ocuparán también del problema de la defensa nacional, especialmente en lo que concierne a la situación del oeste de Europa. No se discutirá en cambio el pacto soviético, ni tampoco un eventual acuerdo entre Francia y Alemania.

El "Daily Telegraph" cree también que se discutirán en París los problemas de la defensa nacional; la cuestión de España; la de las vías marítimas entre Francia y África del norte y el problema de la colaboración económica entre Francia e Inglaterra.

Si acaso se decidiera—agrega el diario—formular una declaración común de no agresión franco-alemana, el señor Bonnet se pondrá inmediatamente a la obra para entrar en negociaciones con Alemania.

En relación con el problema español y con las conversaciones inminentes de Roma, hemos de subrayar, una vez más, la importancia del viaje de Sir Neville Chamberlain y lord Halifax a

muy clara la posición de Chamberlain y lord Halifax en estos últimos meses para que se vea torcida por estos enanos de la democracia mundial.

Nosotros esperamos de la reunión que mañana se inicia en París una gran ventaja para el conflicto español. No demandamos trato de favor de nadie. Se trata de unos derechos paladinamente declarados en los códigos internacionales y no debe haber fuerzas ocultas que los torpedeen, negándonos, por temor de nuestra rotunda victoria, una beligerancia que nos corresponde.

París. El periódico dominical de Londres "Sunday Times" publica a este respecto un despacho de París de gran interés. El corresponsal del periódico inglés en París consagra un largo artículo a las "conversaciones vitales" de la capital de Francia entre ministros ingleses y franceses, y dice que probablemente versarán sobre los temas siguientes:

Primero.—Las cuestiones de la defensa nacional, a propósito de las cuales se examinará plenamente la situación militar, la naval y la estratégica aérea, a la luz de la disparidad entre las fuerzas armadas de Francia y las de Alemania y de Italia. En fin, se tratará de la inquietud de Francia acerca de la seguridad de sus comunicaciones con las colonias del Norte de África.

Segundo.—La cuestión de España, a la luz de la actitud tomada por Mussolini, que plantea, ante la posibilidad de un acuerdo francoitaliano, la condición de que Francia no haga nada para evitar la victoria del Generalísimo Franco.

Tercero.—La cuestión del apogonamiento económico y de la posibilidad de liberar al comercio internacional de sus obstáculos, con arreglo al "rapport" Van Zeland, y en el sentido de una extensión del reciente Tratado angloamericano.

Cuarto.—La actitud a adoptar en común frente a la situación creada por la guerra chinojaponesa.

El simple enunciado del orden del día, probable, de las conferencias de París indica la profundidad de los problemas que serán examinados. Si la agitación frenética de que demuestran estar poseídos comunistas y socialistas franceses frente al viaje de los ministros ingleses a París, sobre todo en lo que respecta a la cuestión española, es un indicio del sentido que van a tener los diálogos, no creemos que debamos considerar estas conversaciones como un hecho negativo. Sean cuales sean en todo caso las resoluciones de tipo positivo que se adopten en París, es evidente que serán de una elemental justicia.

Entrega su Informe el secretario del Comité de No Intervención

Londres.—El Secretario del Comité de No Intervención, Mr. Hemming, llegado a Londres, ha terminado su informe acerca de sus conversaciones en Burgos. El informe ha sido sometido a los cinco Gobiernos que encargaron de la realización de esta misión al señor Hemming, es decir: la Gran Bretaña, Francia, Alemania, Italia y Portugal.

Incorporación a filas

Del 28 del actual al 5 de diciembre se incorporará a filas el reemplazo de 1927

Cursos de capitanes provisionales y otras disposiciones del Boletín del Estado

Burgos.—El Boletín del Estado, fecha de hoy, publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Justicia

Decreto sobre reconstitución de protocolos Notariales deteriorados o destruidos total o parcialmente.

Orden disponiendo normas para la reconstitución de los Registros de la Propiedad destruidos.

Otra nombrando a don Manuel Lis Varela para desempeñar con carácter interino, la Secretaría del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Mondoñedo.

Otra íd. a don Aurelio Velasco de Juana para íd. al ídem de Briviesca.

Otra íd. a don Joaquín Ramos Sanguino para íd. al ídem de Osuna.

Otra íd. a don Ramiro García Costalago para íd. al ídem de Medina de Rioseco.

Otra íd. a don Celestino Valle Castrillón para íd. al ídem de Aracena.

Ministerio de Obras Públicas

Orden sobre conveniencias del Servicio de las Inspecciones Regionales.

Ministerio de Defensa Nacional

Movilización.—Orden llamando a filas a los soldados pertenecientes al reemplazo de 1927.

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha resuelto sean llamados a filas los soldados pertenecientes al reemplazo de 1927, a cuyo fin se observarán las siguientes instrucciones:

Primera.—La incorporación a filas de los citados individuos se verificará durante los días 28 del actual al 5 de diciembre próximo.

Segunda.—Los individuos incorporados quedarán a disposición del General Jefe de la Dirección de Movilización, Instrucción y Recuperación para el destino que corresponda, con arreglo a las instrucciones que S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales tenga a bien disponer.

Tercera.—Para este llamamiento regirán las mismas normas y se establecen iguales excepciones que las señaladas en la Orden fecha 21 de julio último (B. O. 1938).

Una oficina de los Obispos de Norteamérica para la Prensa

Washington.—En la última reunión general del Episcopado se ha decidido extender los servicios informativos que los obispos facilitan a la Prensa extraordinariamente. La nueva Agencia de información dependerá del "Comité permanente de obispos norteamericanos". Además, deberá editar las ponencias, trabajos y demás documentos que interesan a todos los católicos. Cuidará en especial de rebatir las calumnias que se levantan a la Iglesia.

Una sección dedicada a la información entre los no católicos. Para facilitar estos trabajos de Prensa han sido nombrados sesenta directores diocesanos.

número 22), por la que fué movilizadas el cuarto trimestre del reemplazo de 1928.

Burgos, 21 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El General Encargado del Despacho del Ministerio, Luis Valdés Cavanilles.

Suministros.—Orden sobre ración de pienso para ganado de tiro.

Instrucción.—Convocando un Curso para la formación de Capitanes provisionales de Infantería.

Dispuesto por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se convoca a un curso para la formación de Capitanes provisionales de Infantería, en el que, además de completar los conocimientos dados en los cursos de ampliación de la Academia de Toledo para Tenientes provisio-

nales, en donde se capacitan para el mando de Compañía, se amplien estos por si la sucesión del mando o las necesidades de la campaña así lo exigen, para poder ejercer el mando de Batallón.

Tendrá lugar dicho curso en la Academia de Tauima. La duración del curso será de 45 días, dando comienzo el día 2 de enero de 1939.

Todos los Oficiales alumnos quedarán sometidos a régimen de internado.

El número de oficiales alumnos que han de concurrir al curso será de doscientos (200), seleccionando, ciento veinte (120) el Ejército del Norte, cuarenta (40) el Ejército del Centro y cuarenta (40) el Ejército del Sur.

A la memoria del Comandante Rabanera

En su villa natal, Laguardia, será descubierta el próximo domingo una lápida que perpetúe su nombre y lo recuerde a la posteridad

Ya hace unos días teníamos noticia de que con motivo del descubrimiento de una lápida en Laguardia que perpetúe la memoria de su querido hijo el heroico Comandante de Infantería don Luis Rabanera se habían de celebrar diversos actos a los que concurrirían nuestras primeras autoridades Militares y Civiles.

Hoy podemos decir, oficialmente, que estos actos han de tener lugar el domingo próximo, día 27, y al mismo han de concurrir dándole el consiguiente realce, el Gobernador Militar de la Plaza, Coronel de Artillería, Sr. Abreu

Fué el Comandante don Luis Rabanera el primer Jefe del Regimiento Alavés, el que formó las listas de aquellos voluntarios de la Tradición y de la Causa de España que se volcaron en la capital el domingo 19 de julio de 1936, y que después salieron para Somosierra y otros frentes.

Cuántos de aquellos jóvenes de corazón idealista y patriota han caído y dado su sangre como él, dió su primer Jefe!

El Comandante Rabanera caía en Abril de 1937, poco después de iniciada la ofensiva de Vizcaya y liberada su primera villa: Ochandiano. Allí, en las estribaciones de los montes, junto a Urquiola, caía herido de muerte el Comandante Jefe del Batallón de La Victoria.

Su muerte fué llorada, y a pesar del tiempo transcurrido es recordada su memoria con cariño por todos. Por eso el domingo próximo, su pueblo natal le dedicará un sencillo homenaje; el dedicarle una lápida que recuerde su vida y que será descubierta en la fachada de la casa que le vio nacer.

En Portugal se rinde homenaje al Caudillo y es honrada la memoria de José Antonio

Lisboa.—En la iglesia de Los Mártires se celebró el domingo una Misa a la memoria de José Antonio Primo de Rivera, con asistencia del embajador de España, don Nicolás Franco, del cónsul general, presidente del Centro Español, representantes de Falange en Lisboa y un numeroso público de españoles y portugueses.

En el Centro Español se descubrieron los retratos de José Antonio y de Franco, pronunciándose discursos de exaltación, a los que el embajador de España contestó expresando su profunda satisfacción por el homenaje que se rendía a los dos grandes españoles, precursor uno y realizador y vencedor el otro en la lucha entablada por una España grande.

La Prensa portuguesa concede gran relieve a las conmemoraciones por la muerte de José Antonio Primo de Rivera, trazando su biografía. El diario "A Voz" publica en primera plana un retrato del fundador de la Falange, con una poesía titulada "El gigante cayó".

URQUIOLA

OCULISTA

Calle DATO, 5, 1.ª, 2.ª, 3.ª.

Cafés tostados LA BRASILEÑA

Parte oficial de guerra del Cuartel General

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 21 de noviembre de 1938: En el sector del Segre nuestras fuerzas han reconquistado el terreno comprendido entre las posiciones conquistadas ayer, habiéndose cogido un centenar de prisioneros, tres morteros, 15 ametralladoras, 36 fusiles ametralladores, más de 600 fusiles de repetición y otro material que todavía no se ha clasificado.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer, en la cabeza de puente de Serós, fué derribado por nuestra artillería antiaérea un avión rojo, que cayó dentro de nuestras líneas, y fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Denia.

Salamanca, 21 de noviembre de 1938, III Año Triunfal.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Acción Católica y Música Sacra

Diez años después....

Hoy, fiesta de Santa Cecilia, se cumplen diez años de un espectáculo alucinador que nuestra ciudad de Vitoria dió a España y al mundo.

Fueron tan cálidos los elogios que se tributaron a nuestra tierra, tan magna la impresión que de nosotros se llevó por todos, que queremos recordar aquella efeméride. Tanto más si aquella lección de tierra magnífica enseñanzas para el momento presente.

Fueron y gobernantes, artistas y músicos, corales y orfeones, exposiciones, conciertos, conferencias, lecciones teóricas y prácticas de música sacra moderna y tradicional, ambientaron de la más bella espiritualidad a nuestro pueblo y a las gentes, numerosísimas, que por unos días fueron visitantes nuestros, de España y del extranjero.

Las bodas de plata del Motu Prope de Su Santidad Pío X (22 de noviembre de 1903) sobre Música Sagrada fué la ocasión de aquel memorable certamen, cuya organización llevó, ya entonces, a distraer y disipantes incluso, la percepción de lo bien que se saben hacer las cosas en Vitoria. Que la próxima Exposición Internacional de Arte Sacro de Vitoria, obtenga un rango como aquel y tal resonancia por todos los ámbitos de la Patria y del mundo.

En aquel magnífico Congreso, su presidente, el eminentísimo Cardenal Segura, expuso, en geniales palabras, la posible contribución de la música sagrada a la cristianización más intensa del pueblo español, más en concreto, las relaciones íntimas de la música sacra y la Acción Católica.

Indudablemente, la Acción Católica ha de ser la fuerza restauradora de la Patria, una vez terminada la guerra. No ha tenido esperanza ni para su existencia como entidad grandeza, otro estímulo ni elevación. Y ésta es recogida hoy admirablemente por la Acción Católica, formando y organizando a los jóvenes todos bajo la dirección de la jerarquía.

En aquel Congreso Nacional de Vitoria, el Emmo. Cardenal Segura apuntó las ventajas que, para la apostolado de los tiempos difíciles, tiene la música sagrada.

Así lo señaló el Pontífice reinante a la Juventud Católica italiana y a la Asociación Musical Ceciliania. La propagación y pureza de la causa católica tienen, a no dudarlo, dignísimo apoyo en aquel canto sagrado y popular que, moviendo el ánimo del pueblo, lo hace participar con mayor religiosidad de los divinos misterios y eleva el espíritu de la muchedumbre para acercarse a Dios con mayor confianza.

Esta fué una de las principales lecciones y observaciones más sagaces de aquel memorable Congreso. Cumple a la prensa católica recordarla, invitando a los fieles—por la autoridad de aquel Congreso y el recuerdo de las normas pontificias—para tomar activa parte en la liturgia musical de nuestros templos, con tanto mayor motivo cuanto esa fué la práctica tradicional española a la que queremos volver, y tan frecuentes son ahora las exaltaciones religiosas en nuestros templos, de oraciones colectivas o de "Te Deums" de triunfo por la Cruzada Nacional.

En música, como en todo nos "despañolizamos". Nos plugo más lo extranjero, sólo por serio. Pero el individualismo español rechaza, a la larga, cuanto es ajeno a su espíritu y a su tradición. Por eso ha sido tan raquítica nuestra producción musical contemporánea, y por eso fué tan exuberante la literatura musical española de los siglos de oro.

Aquella irrupción pagana del arte en el templo destruyó las dulzuras del canto popular en el templo y con ello los fieles fueron abandonando las típicas Misas Mayores Parroquiales, los cantos de Vísperas, los himnos procesionales y la música gregoriana en todas sus manifestaciones.

La restauración de la vida religiosa española ha de llevar consigo una intensificación del canto litúrgico, impidiendo esa actitud meramente pasiva—a veces, tan distraída—de nuestras multitudinarias solemnidades. La lectura de las conclusiones de nuestro IV Congreso Nacional de Música Sagrada debe ser hoy un excelente programa de acción católica, y, además, de depuración más activa del arte en beneficio de la fe y del decoro de la Casa del Señor.

Otros aspectos interesantes abarca aquella asamblea musical—la exposición bibliográfica de arte sacro, la incomparable procesión del Rosario con la Virgen de Estíbaliz, los programas de las Corales y Scholas, etc., etc.

Sirva hoy todo de nuestro modesto recuerdo de una efeméride que tanto honró a nuestro pueblo y tan bien marcó las rutas de nuestra restauración religiosa y artística.

De la zona roja Comorera dice que Casanovas es un traidor a Cataluña

El Grupo Federal hace una magnífica declaración.-Se reúnen Negrín y Martínez Barrio y se anuncia la del "Gobierno de Euzkadi".-Un aparato rojo marxista tiene que aterrizar en Malta

El secretario general del partido socialista unificado de Cataluña, Juan Comorera, ha hecho unas declaraciones para cortar el efecto que en la región han producido las publicadas en la prensa extranjera y debidas al que fue presidente del Parlamento catalán, Juan Casanovas.

Comorera manifiesta que no se puede prestar atención alguna a lo que dice Casanovas, puesto que éste es un traidor a Cataluña.

Barcelona.—Se ha reunido el Consejo nacional del partido federal, acordando "protestar" de toda campaña derrotista, perturbadora y desorientadora de la opinión y proponer intensificar las relaciones de cordialidad entre los partidos republicanos.

Magnífica declaración esta que demuestra la existencia de campañas derrotistas entre los habitantes de la España roja y la falta de cordialidad entre las relaciones de los partidos.

Barcelona.—Ayer mañana conversaron largamente Negrín y Martínez Barrio.

Al salir este último de la reunión los periodistas le preguntaron si se podía dar a la prensa noticia de que se había celebrado la entrevista, a lo que contestó Martínez Barrio: "Sí, hemos hablado de todo menos del tiempo".

No es tienen más detalles del desarrollo de la conferencia.

Barcelona.—Se anuncia una próxima reunión del llamado gobierno vasco, bajo la presidencia de Aguirre.

Paris.—La prensa francesa publica la siguiente noticia: Londres. Según el corresponsal del "Sunday Express" en Malta, un avión español, a bordo del cual viajaban cuatro generales del Ejército rojo, ha tenido que aterrizar en Malta. El avión, que se dirigía a Marsella, fué perseguido desde su partida de Barcelona por un aparato nacional.

Los nombres de los cuatro generales son los siguientes: De los Ríos, Fuentes López, José Rico y Luis López Vago.

Se despidió la Compañía Burgas con la obra de Muñoz Seca "La Tela"

Con la obra cómica de Pedro Muñoz Seca y Pedro Fernández, "La Tela", se despidió del público vitoriano en el día de ayer la compañía de comedias cómicas Fernández Burgas, que durante tres días ha actuado en el escenario del Nuevo Teatro.

La obra, puro "astrakán", fué sacada admirablemente por todos los que componen el conjunto artístico que dirige Juan Calvo. Si en algunas ocasiones hubo pasos en los cuales se notó cierta indecisión, Calvo supo sortearlos y hacerlos casi invisibles a la percepción de la mayoría de los espectadores.

Cada día que pasa estamos más convencidos de la valía de este gran actor, como cómico fino y justo en escena. Por ello hemos de destacar su labor en la obra de ayer, junto a la de Aursa Solórzano, que también encarnó un papel de bastante enjundia teatral.

Los demás supieron cumplir como buenos, y la belleza de Olvido Rodríguez, en su fugaz paso por la escena en la comedia de ayer, cumplió su cometido con gracia y valía.

Dignos de mención especial fueron Julia Osete, Lino Rodríguez, Ricardo Espinosa y Mercedes Sillero.

La presentación fué cuidada con esmero y en conjunto la Compañía que acudilla Juan Calvo merece un sitio preferente entre las demás que recorren los escenarios de la España Nacional.

Comentarios locales

Los panteones

Hace varios años, probablemente seis, el Excmo. Ayuntamiento que administraba los intereses de la Ciudad creó un impuesto nuevo, con el título de "Arbitrio santuario sobre panteones", que obliga a satisfacer anualmente un gravamen de 5, 10, 25 y 50 pesetas por la posesión de cada panteón en el cementerio de Santa Isabel, ajustándose esa escala a las dimensiones y alzada de aquellos, dejando las últimas cuotas para los mausoleos de lujo y criollas.

La nueva modalidad fiscal era y sigue siendo discutible; primero, porque unos son propietarios de panteones por que su posición social les permite ese lujo, mientras que otros los adquieren, a costa de considerables esfuerzos económicos, —caridad, amor y otras bellas virtudes—, de los seres queridos que se les fueron para siempre, de donde se infiere que la carga debía acomodarse a las rentas, contribuciones que se satisfacen, y otras características

que pregonan bienestar; y segundo, porque no todos los dueños de panteones son vecinos de Vitoria, como ocurre con los funcionarios del Estado, castrenses, civiles y eclesiásticos y otras personas que si cuando en su hogar ocurrió una desgracia compraron sepultura decorosa y satisficieron todos los gastos, impuestos y tributos entonces existentes, y no han vuelto jamás a residir entre nosotros, no tienen ningún motivo ni medio hábil de hallarse informados de gravámenes creados posteriormente a su marcha de nuestra capital, por lo que no habrá términos para despojarlos de su propiedad.

Esto ha podido ocurrir, y de fijo ocurre, haciendo imposible en absoluto la percepción del arbitrio a todos los dueños de panteones, con lo cual si pagan la mitad, o sea los que continúan en Vitoria, y la otra mitad desconocen esa contribución y por ello no la satisfacen, la carga no es equitativa ni justa, ya que no alcanza por igual a todos, cuando un privilegio en perjuicio que va precisamente a chocar contra los buenos pagadores.

Que debe haber algo de esto lo prueban las disposiciones posteriormente dictadas, ahora en vigor, y de las que nos ocupare-

El día en la Jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

El Jefe Provincial en funciones, señor Aresti, al recibir a los informadores de prensa, les manifestó que se hallaba altamente satisfecho por la brillantez de los actos celebrados en la capital y pueblos de la provincia en homenaje a la memoria de José Antonio Primo de Rivera, en la fecha de su segundo aniversario de su asesinato.

También dijo quería hacer presente su agradecimiento a las autoridades todas y al pueblo de Vitoria por su concurso a los actos, dando con ello prueba de su espíritu patriótico.

Ha enviado el señor Aresti dos telegramas, el uno a Pilar Primo de Rivera y el otro al Excmo. señor Ministro de Agricultura y Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S., don Raimundo Fernández Cuésta.

El despacho que ha dirigido a Pilar Primo de Rivera dice:

"Celebrados capital y pueblos provincia homenaje memoria inmortaj José Antonio, pueblo alavés vibró emocionante. Actos concurridísimos en medio ambiente solemnidad y austeridad.

Envíote adhesión mía y camaradas todos. ¡Arriba España!"

El cursado al Secretario General del Movimiento dice:

"Celebrados solemnes actos aniversario capital y provincia. Alava entera rindió homenaje al primer camarada. ¡Arriba España!"

Nos escriben del frente

Los oficiales de la Primera Compañía del Tercio de la Virgen Blanca piden un gramófono y placas para distraer los ratos largos en las montañas durante este invierno.

Los envíos pueden hacerse por medio de esta Administración.

mos en artículos siguientes, pues este tema afecta a muchos centenares de familias y se nos ha rogado lo abordemos una vez vez más, pues en diferentes ocasiones hemos hablado de él.

Un pobre diablo.

C. N. S. Aviso importante

Se pone en conocimiento de todos los afiliados obreros a esta Central Nacional Sindicalista de Alava y pertenecientes a los Sindicatos de "Metalúrgicos", "Banca y Bolsa" y "Comunicaciones", que sin falta y sin excusa se pasen por la Secretaría Sindical Provincial (Prado, 9) con su carnet, desde el día 22 al 23 (ambos inclusive) de diez a una y de cuatro a ocho.

La falta de presentación será causa de las sanciones económicas que señala la organización al trabajo las previstas en las bases aprobadas con la sección Patronal.

Vitoria, 22 de noviembre de 1938. III Año Triunfal.—El Secretario Sindical Provincial. — V. B. El Delegado Sindical Provincial.

MUCHACHA

formal, buenos informes, sabiendo su obligación, incluso cocina, se precisa dos familiares; mensualidad, cincuenta pesetas. Razón en esta Administración.

Centro de Telégrafos de Vitoria

Relación de telegramas detenidos en este Centro por desconocidos:

De Pamplona para Salvador García Gallego.

De Valdehermoso para Nicolás Ruiz Busto, Agente Negocios.

De Valladolid para Guillermo Velasco, Gobierno civil.

De San Sebastián para Comandante Santo Sofio, División Quinta Asalto.

De Coruña para José Navarrete, Aeropuerto en construcción.

De Málaga para Andrés Collz, Ministerio Enseñanza.

De Oviedo para Angel Lenin, De Monzón para Gregorio Ibarra.

De San Sebastián para Carmen Gil, San Francisco, 18.

De Tolosa para Eladio Díaz Gutiérrez, Castilla, número 85.

De Teruel para Daniel Jiménez, San Francisco.

De Zaragoza para Alberto Jone.

De Tetuán para Mohamed Ben Abselem Mayeti, Cuartel de Falange.

Delegación de Orden Público de la Provincia de Alava

Por varios soldados pertenecientes a la Tercera Compañía del Batallón n.º 524, fué encontrado en el día de ayer, y en un Bar de la Plaza, determinada cantidad de dinero, que se halla a disposición de quien acredite ser su dueño, en el Cuartel del Batallón de Flandes n.º 5, y en poder del señor Teniente Comandante de la mencionada Compañía.

Vitoria 19 de Noviembre de 1938. III Año Triunfal. — El Delegado de Orden Público.

Al crear "Frentes y Hospitales", el Caudillo, consciente del patriotismo de los españoles, estableció para la feliz retaguardia la consigna de la esplendidez en los donativos. Quien cumpla esta misión se revendrá como patriota y no asistirá a la odisea de España como espectador desprecupado. Por España y Franco; por Vitoria debe contribuir a la marcha progresiva de los herederos y combatientes,

Briznas

Tres temas del momento, dos nacionales y uno provincial, constituyen ahora nota saliente del vivir español: el «Aguinaldo del Soldado», la «lotería de navidad y la rifa de San Antonio».

El primero va en auge constante y promete superar los cálculos más lisonjeros. Del sorteo que ha de decidirse en Burgos dentro de un mes, está haciéndose propaganda incansante y adecuada; y asimismo se observa esto en nuestra típica rifa benéfica, restablecida en 1937 en su carácter local.

Todo ello es cuestión de dos meses escasos, y Vitoria y Alava seguirán, de fijo, sus tradiciones de amor a los soldados, de ayuda al Gobierno y de adhesión y apoyo a la Casa de Misericordia de la capital.

Zadorra.

Programas de las emisiones que dará mañana R. R. 6

Emisión de la mañana: 9.00.—Apertura. Primer Boletín informativo.

9.30.—Himnos y cierre. Emisión de sobremesa: 13.00.—Apertura. Segundo Boletín Informativo.

13.30.—Música variada. 13.45.—Tercer Boletín Informativo.

14.15.—Música de concierto. Rigoletto (Verdi). Tosca (Puccini). Lohengrin (Wagner).

14.30.—Retransmisión de Radio Nacional. 15.00.—Himnos y cierre.

Emisión de la tarde: 18.—Emisión dedicada a los heridos y enfermos hospitalizados en esta capital. 18.30.—"Emisión Europa", en francés e inglés.

18.45.—Himnos y cierre. Emisión de la noche: 21.00.—Apertura. Música variada.

21.15.—Indicador Litúrgico.—Cuarto Boletín Informativo. 21.45.—Música variada. 22.30.—Retransmisión de Radio Nacional.

23.30.—Música de concierto. El Rincón de los niños (De-bussy). Momento musical (Schubert).

El Cisne (Saint Saens). Luigi XIV. Minueto. Serenata (Pierne). El amor brujo (Fallá). La Feria de Sorotchinsk. Suite de instrumentos de cuerda.

24.—Himnos y cierre.

Se venden carro, caballo y atalajes, en 700 pesetas. Cereas Bajas, 3.

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

INFORMACION RELIGIOSA

Santoral

Miércoles, 23.—Santos Clemente, papa, Sisinio, Lucrecio, Felicitas y sus siete hijos, mártires; Anfloquio, Gregorio, obispos; Trudón, apóstol de Bélgica.

Parroquia de S. Vicente Mártir

Novena a la Inmaculada Concepción de la Medalla Milagrosa. Por la mañana.—A las siete, Santa Misa y Rosario a la vez, seguida de la Novena.

Por la tarde.—A las seis y media, Exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, Novena, letrillas, sermón por el Rvdo. Director de la Asociación y Párroco de San Vicente, D. Julián Sampederro, Bendición, Reserva del Santísimo y Salve popular.

El día 27, fiesta de la Milagrosa, habrá Comuniones generales a las seis y media y ocho. A las diez, Misa solemne. Por la tarde, como los días anteriores y Bendición Papal. Besamanos de la Virgen todo el día, y vela continúa por las celadoras y demás fieles que lo deseen, desde las once de la mañana hasta las seis y media de la tarde.

Día 28 (Sufragios por los Asociados difuntos): A las seis y media y ocho, Comuniones generales. A las ocho, Misa de Requiem y procesión eucarística con responsos.

Parroquia de San Pedro

Preces a la Santísima Virgen del Pilar por España.—Diariamente se reza el Santo Rosario, desde las once de la mañana hasta las nueve de la noche, por las necesidades de nuestra Patria.

Iglesia del Carmen

Novena a San Juan de la Cruz. Por la mañana durante la Misa de ocho y media, se reza el ejercicio, y por la tarde, a las siete, con Exposición solemne del Santísimo.

Parroquia de San Miguel

Preces a la Virgen Blanca.—

Gobierno Militar de Alava

El comandante habilitado don José Galán Fontela, el capitán de Complemento de Infantería don Anastasio Roldán García y el sargento de Artillería don Luis Montoya Sara, se presentarán en este Centro con urgencia para un asunto que les interesa.

Vitoria, 21 de noviembre 1938. III Año Triunfal.

Lea usted PENSAMIENTO ALAVES.

LIZAGA
MEDICO
del Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda.
Enfermedades del sistema nervioso.
Consulta: San Antonio, 28, 2.º

Medicina Española

Gran revista mensual de Ciencia e información médica
Director, don Juan José Barcia Goyanes.

Doctores: Carlos Jiménez Díaz, Antonio García Tapia, Leonardo de la Peña, Emilio Díaz Caneja, Emilio Larzá, Casimiro Eobla-ción, Benigno Oreja, Elisegui, José Goyanes y J. Puig Sureda. Secretario de Redacción, doctor Luis Moura.

Suscripción: Año, 33 pesetas. Seis meses, 18 pesetas. Suscribase hoy.

Librería Linacero, Teléfono 1843. Apartado de Correos 41. Vitoria.

ZAPATILLAS ALPARGATAS

Casa Moreno
CONSTITUCION, 9
VITORIA

SE ARREGLAN LOS CALZADOS

OXIGENO - ELECTRODOS
Navarro, Santa María, 6

LUIS PANGUA
Especialidad en toda clase de bocadillos
Florida, esquina Arca

Dr. Parra Solache
OCULISTA
Florida, 24.—Teléfono 1735
VITORIA
OPTICA MEDICA
Dato, 38.—Teléfono 1753
VITORIA

Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos-Ocualistas. Optica fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvimetros, etc., etc.—Prismáticos y Gemelos de teatro.— Lunas.

Tornero mecánico se necesita
Informes en esta Administración

BAR ALCAZAR
Diariamente mariscos
DATO, 4 VITORIA

JULIAN BAJO
JOYERIA
RELOJERIA
PLATERIA
Dato, 8 VITORIA

Policarpo Palacios
Almacén de Ultramarinos
Teléfono 1421
Venta de
Coñac Tradicionalista
y
Coñac Requeté
El mejor jabón, LAGARTO

AQUARIO
BARR
Dato 6 VITORIA

Zapatillas paño
Señora, caballero y niño. El mayor surtido. Las de más abrigo

Hipólito e Hijos
Los que más barato venden
Portal del Rey, 21.—Correría, 21.—Independencia, 18 (Barreras).

GRAN FRONTON HOTEL
Restaurant.—VITORIA
Teléfonos: Central, 1400; Anexo, 1426

Caja Provincial de Ahorros y Préstamos de Alava
COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION
Fundada y garantizada por la Excmo. Diputación
Abre Cuentas Corrientes a la Vista y Libretos de Ahorro de todas clases a los tipos máximos autorizados.
Funciona bajo el Protectorado del Gobierno.
Organiza y administra Montepíos y Mutualidades.
Tiene en estudio y en vías de próxima implantación el Seguro de Enfermedad.
Tiene establecido el Crédito Agrícola sobre trigo y el suministro de maquinaria a los labradores.
Se halla a su cargo la administración de los Seguros Sociales.
Destina una gran parte de sus utilidades a realizar obras sociales y el resto a reforzar sus fondos de garantía.
Oficinas: Plaza de España, 13 y 14.

A Z P I A Z U HNOS.
MUEBLES VITORIA
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería
SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

Academia Vadillo
Fundada en 1915.—Olaguebel, 2.—Teléfono, 2158.
Cursos prácticos de Contabilidad, particular y de Empresas.—Preparación para oposiciones Bancarias.— Enseñanza individual GARANTIZADA.
CALCULO MERCANTIL, MECANOGRAFIA, TAOUIGRAFIA, FRANCES, BACHILLERATO Y ALEMAN

Almendra superior
de calidad insuperable y de exquisito gusto, se vende en el «Centro de Regalos» de Asistencia a Frentes y Hospitales (Postas n.º 25).

PENSAMIENTO ALAVES
Es el diario de mayor circulación en la capital y en la provincia.

Se venden
carro, caballo y atalajes, en 700 pesetas.
Cereas Bajas, 3.
Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

Reacción anticomunista en Europa

En Francia se recibe con frialdad a los que vuelven de la España roja y que lucharon en las brigadas internacionales

París.—En Moscú, estando presente Stalin, y con su consentimiento, el Comité ejecutivo del Komintern decidió reforzar la propaganda revolucionaria y organizar grandes huelgas y acciones directas en los países democráticos, y en primer lugar en Francia.

Sin embargo poco a poco y a pesar de su obra cada vez más intensa de corrupción y de corrosión, el comunismo empieza a ser desemmascarado. Es una verdadera carga a fondo la que ha procedido del ex presidente de la Confederación helvética, Juan María Musy: "Tendremos la paz—afirmó—si en las naciones europeas existe todavía discreción y valor suficientes para paralizar la acción de los que empujan sistemáticamente a los pueblos hacia la catástrofe."

Moscú quiere la guerra porque la miseria que resultaría de ella bolchevizaría el Occidente. Antes de los acuerdos de Munich, la U. R. S. S. ha multiplicado las intrigas para desencadenar el conflicto armado. Para conjurar el peligro de guerra es, pues, necesario que todas las naciones del viejo mundo pongan al comunismo fuera de la ley. Cesarán entonces las infernales conspiraciones que Moscú urde a la sombra desde hace 20 años. Todo se presentará más fácil cuando haya cesado la acción destructora que el Komintern disimula bajo la miseria de su peligrosa desorganización. Ha sido un nuevo ardido de los rusos el de hacer aullar a los elementos de izquierda contra el "fascismo" apenas se toca al comunismo.

Saludables reacciones se manifiestan cada vez más frecuentemente y habrán de acabar por organizarse. En Francia tales reacciones van multiplicándose, pero están desligadas unas de otras. Digno de ser señalado es que a pesar de las frenéticas campañas del extremismo, el cual dispone de cuatro o cinco órganos oficiales y de una veintena de cómplices disfrazados, a pesar del dinero gastado por estos sin medida alguna—¿quién proporcionó, por ejemplo, a un oscuro comunista francés, los

medios para pagar 100.000 quintales de trigo destinados a la España roja?—a pesar de los internacionalismos del socialismo y de la Confederación General del Trabajo, el bolchevismo comunista va perdiendo secuaces en las masas.

Días pasados los 800 franceses vueltos de la España roja fueron acogidos por insignificantes grupos compuestos en más de la mitad por las familias que esperaban encontrar alguno de los suyos. Fué un lúgubre desfile bajo el sol en que se oyó cantar con poca convicción la Internacional, que era saludada con el puño cerrado, pero cuyas notas se estrechaban contra la indiferencia general cuando no tenían como eco y como correctivo la Marsellesa. Desde hace quince años no se había dado un momento más favorable para el saludable empleo de una política inflexible contra el comunismo.

Donativos a las Bibliotecas del Estado

Con frecuencia verdaderos patriotas, que se dan cuenta de los daños sufridos en nuestro Tesoro Bibliográfico, instrumento indispensable para el trabajo y la formación científica, vienen haciendo donativos de cierta importancia a las Bibliotecas públicas, con el fin de aumentar las posibilidades de trabajo de nuestra juventud y estudiosos. Importa hoy dar a conocer que don Heriberto Sabucedo acaba de hacer donativo de una magnífica colección de obras jurídicas, integrada por más de un millar de volúmenes que pertenecían a su difunto hijo don José, a la Biblioteca provincial de Orense.

Proyectado ya el servicio de préstamos a domicilio y circulación interurbana de libros en todas las bibliotecas públicas del Estado, el poner en colaboración nuestras bibliotecas privadas acrecerá extraordinariamente las posibilidades de estudio de la Nación sin disminuir en absoluto los medios con que privadamente cuenta cada uno, sino antes al contrario, acrecentándolos notablemente.

Con este motivo la Jefatura de Bibliotecas, por medio de la Prensa, invita a meditar sobre el tema a los españoles y solicita que continúen el alto ejemplo ofrecido por don Heriberto Sabucedo, el más eficaz para la recuperación científica de España.

Los Previsores del Porvenir

Por acuerdo del Consejo de Administración en Valladolid, los señores pensionistas pueden hacer efectivo nuevamente un trimestre.

Ricardo S. de Santamaría, Plaza de la Provincia, 11.

OBrero: La Ley de Subsidio familiar te concede un auxilio económico de 15 a 145 pesetas mensuales para que atiendas a tus cargas de familia.

Si tu patrono no te ha inscrito aún en la Caja Nacional de Subsidios familiares invítale a hacerlo.

El Embajador de España en el Vaticano presenta sus cartas credenciales al Gran Maestro de la Orden Militar de Malta

Con este motivo se cruzaron importantes discursos entre ambas personalidades

Burgos.—En el Palacio de la Soberana Orden Militar de Malta, en Roma, tuvo lugar conforme ya anunciamos, el solemne acto de la entrega de sus Cartas credenciales como enviado extraordinario y ministro Plenipotenciario del Generalísimo Franco, del Excmo. señor don José Yanguas Messia, Vizconde de Santa Clara de Avedilla, a su Alteza Eminentísima el Príncipe Chigi Della Rovere Albani, Gran Maestro de dicha Soberana Orden, correspondiendo así al reconocimiento "de jure" que de la España Nacional hizo la Orden de Malta al enviar a Burgos como ministro Plenipotenciario al Marqués Paterno Di Sessa.

El discurso del señor Yanguas

El Representante del Generalísimo leyó el siguiente discurso: "Alteza Eminentísima: Tengo la alta honra de entregaros las cartas credenciales que me acreditan como enviado extraordinario y Ministro Plenipotenciario de España cerca de V. A.

Nacida en tierra Santa al calor de las Cruzadas, la Orden religiosa de Caballería de Jerusalén, de gloriosa antigüedad milenaria, vino a convertirse en la Soberana Orden Militar de Malta por un trascendental acontecimiento, en cuyo recuerdo histórico nos sentimos estrechamente unidos los Caballeros de Malta y los españoles. Este acontecimiento fué, como sabéis, la cesión de la Isla de Malta a la Soberana Orden por el Emperador Carlos V en 1530.

El mismo espíritu de cruzada que fundió entonces en un solo sentimiento de idealidad y de fe a la Caballería, Orden de Malta y al Católico Imperio español, es el que ahora nos junta espiritualmente en defensa de la civilización cristiana contra la barbarie soviética.

La ínclita Orden que vos, Alteza Eminentísima, como Gran Maestro tan dignamente regís, percibió desde el primer momento, con la clarividencia alumbra por la luz de la Historia y por el fuego de la Fe, que en tierras de España se libraba una nueva Cruzada como la que los Caballeros de la Orden de San Juan de Jerusalén, que fueron nobilísimos y esforzados antecesores, mantuvieron durante cinco siglos en los Santos lugares, en Fenicia, en Chipre, en Rodas y en Malta, frente a la invasión sarracena y al poder de Solimán; epepeya de armas y de fe comparable a la de nuestra reconquista, que culminó en la gloria común de la batalla de Lepanto.

Excma. Diputación Foral y Provincial de Alava

SUBASTA DE CARRETERAS

Por acuerdo de la excelentísima Comisión Provincial de 17 del actual, se anuncia, para las once horas del día 15 de diciembre próximo venidero, la subasta de las obras de construcción de un camino vecinal desde la carretera general de Vitoria a Miranda de Ebro, hasta los pueblos de Antezana de la Ribera y Lección de la Oca, los dos de esta provincia, la que estará sujeta al tipo de tasación de pesetas 95.485'10, y a las bases acordadas que estarán de manifiesto en el Negociado de Fomento de esta Diputación, hasta dicha fecha.

Vitoria, 18 de noviembre de 1938. El Secretario, Antonio de Echave Sustaeta.

de la causa de la Orden de Malta y la ungió soberana al cederle la Isla, frente a la incomprensión o la deserción de otros soberanos de su tiempo, indiferentes al porvenir de la Europa cristiana o aliados al turco.

La ínclita Orden de Malta, haciendo honor a su historia y respondiendo a su blasón de potencia depositaria de valores religiosos, morales y caballerescos, ha proclamado a su vez, la justicia de la Causa de España, reconociendo al Gobierno del Generalísimo Franco y no permaneciendo indiferente, ni menos aún, asociándose a los soviets. Altísimo ejemplo que brinda al mundo civilizado, más necesitado hoy que nunca de una inteligencia y sincera solidaridad, frente al común peligro bolchevique.

La guerra de España no es una guerra entre partidos políticos, en la que se ventile la suerte interior de un pueblo; es una guerra entre la civilización y la barbarie en la que se ventila la suerte universal de la humanidad. En esta guerra, se ha demostrado que la fe de un pueblo vale más que el oro y las riquezas materiales de que se apoderaron los rojos. O, lo que es lo mismo; se ha demostrado la superioridad del espíritu sobre la materia. Afirmación doblemente alentadora para la fe de una Soberana Orden como la representada por Vuestra Alteza, que proclama en un mundo mecanizado como el que a nuestras generaciones ha tocado vivir, la pervivencia secular de los puros valores morales. Prueba elocuente de este significado moral de vuestra Soberana Orden es el retorno magnífico que en nuestros tiempos hace a su primitivo espíritu hospitalitario en los Santos lugares y en tierras de Europa; espíritu renovado en los auxilios que prestó en Roma, con ejemplar generosidad cristiana y gesto de gran señor, a los emigrados de la zona roja, y en

los divididos en grupos han comenzado la visita de las escuelas de Roma. Después de efectuar este estudio práctico, visitarán las escuelas especializadas.

Noticias diversas de la estancia de los maestros españoles en Roma

Roma.—Durante estos días los maestros españoles que se encuentran en Roma han efectuado algunas visitas importantes y han estado en contacto con personalidades italianas. La biblioteca Magliani, la más importante de Italia, fué visitada por ellos dos jueves, día en que también asistieron a las clases prácticas de la escuela de Sordomudos de la Vía Nomentana y que está a la altura de las mejores de Europa.

El Comendador Vinci y Marchiandi visitaron a los maestros españoles, estuvieron almorzando con ellos y les comunicaron la invitación del Ministro de Educación italiano para asistir a las lecciones en las escuelas de tipo rural de Ostia. Después de efectuar estas visitas fueron invitados por el señor Bottai a un almuerzo.

Roma.—Las entidades fascistas italianas cuidan en todo momento de atender en la mejor manera a los maestros españoles que invitados por el Duce se encuentran en Roma. A tal fin, el sábado y por deseo expreso del Secretario del Partido, señor Starco, los maestros españoles asistieron a la inauguración de la Exposición del Minerai. El domingo visitaron las ciudades de Lictoria y Sabandia, creaciones del Genio Fascista.

Roma.—Después de un curso de conferencias pedagógicas de que se ha dado cuenta por Prensa y Radio, los maestros españo-

los importantes envíos de material con destino a los hospitales de España.

Al entregaros en nombre del Caudillo de nuestro glorioso Movimiento y Jefe del Estado español, Su Excelencia el Generalísimo Franco, las cartas credenciales que me acreditan como ministro Plenipotenciario cerca de vos, permitidme que formule los más ardientes votos por la grandeza de la Orden, por la felicidad personal de V. A. Eminentísima y por la íntima unión entre la Soberana y Militar Orden de Malta y la católica España, que en este solemne acto me honro en representar".

La contestación del Príncipe Gran Maestro

El Príncipe Gran Maestro contestó en los siguientes términos, exaltando nuestra Cruzada:

"Señor Ministro: Habéis invocado magistralmente los gloriosos recuerdos de San Juan de Jerusalén, de Rodas y de Malta, para demostrar el profundo significado y la importancia de las relaciones diplomáticas, felizmente establecidas ahora, entre el Generalísimo Franco, Jefe y promotor de una Nueva Santa Cruzada y la Orden nuestra, defensora, con todas sus fuerzas morales, que conserva intactas, de la civilización cristiana.

Nos alegramos, pues, vivamente de este feliz acontecimiento, de haber quedado acreditado un Ministro de España cerca de Nuestra Orden, y de que la elección haya recaído en vuestra persona, que tiene antiguas y nobles tradiciones, rogándole sea el intérprete de estos sentimientos nuestros ante el Generalísimo Franco, con los ardientes votos que formulamos por el triunfo pronto y completo de la España regenerada".

Seguidamente el Príncipe ofreció, en el Palacio de la Orden de Malta, un almuerzo en honor del Representante de España.

Roma.—Los Jefes de la expedición de los maestros españoles en Roma, señores Ballesteros y Bermejo han ofrecido en el día de hoy en la cocina Valadier en el monte Pincio una comida al Comendador Vinci y señora, al Coronel Calavalle, Comendador Perdicare, Señorita Inspectora Testa, Directoras señoritas Ferrate y Mónica, y al Comendador Marchiandi. Esta comida tenía la significación de testimoniar el agradecimiento de España por los desvelos y cuidados de estos señores en la organización y con ferencias dadas a los expedicionarios españoles. Al final de la comida el señor Ballesteros en nombre del Ministro de Educación Nacional les dirigió unas palabras de agradecimiento por las muchas atenciones dispensadas por la organización de la G. I. L. a los maestros españoles. El Comendador Vinci dió los gritos de salutación a Franco y concluyó diciendo ¡ARRIBA ESPAÑA!

Coches CABALLERO DECANO. MILENARIO

Lector: Haced vuestras compras y solicitud los servicios de los anunciantes de este diario.

MADERAS Rafael Retana VITORIA Teléfono 1934

El Nuncio de Su Santidad visitó el templo del Pilar en Zaragoza

Detalles del grandioso y entusiasta recibimiento hecho al Alto Comisario de España en Marruecos a su regreso a Tetuán. El Rey de Bélgica a Holanda

Zaragoza, 21.—Se encuentra en esta ciudad el Nuncio Apostólico de Su Santidad, Monseñor Cicognani, acompañado de un familiar suyo.

Sin ser reconocido por el público, estuvo en el templo del Pilar, orando a los pies de la Virgen, pasando seguidamente a adorar la Santa Columna, guardando turno en la fila de los devotos, como uno más.

Se hospeda en el palacio arzobispal y mañana dirá misa en la Santa Capilla.

Tetuán, 21.—Esta tarde ha llegado a esta ciudad, procedente de la Península, el alto comisario de España en Marruecos, que fué recibido por las autoridades y jerarquias, así como por un público numerosísimo.

Le rindieron honores fuerzas del Ejército y de la Milicia, que cubrieron la carrera desde el puerto hasta la población.

El coronel Beigbeder a su llegada a Tetuán, ante las aclamaciones del pueblo, se vió precisado a descender del automóvil y a continuar su viaje a pie, teniendo que asomar luego al balcón repetidas veces para corresponder a las aclamaciones de la multitud.

Los periodistas han obtenido la impresión de que el alto comisario viene satisfechísimo de la visita que ha realizado a la Península.

Burgos, 21.—El Orfeón Bungalés y otras entidades musicales de la capital han celebrado diversos actos con motivo de la festividad de su Patrona Santa Cecilia.

Los actos han tenido lugar en la iglesia de San Lorenzo y a los mismos han asistido las autoridades.

Esta noche las citadas entidades musicales han obsequiado con un concierto a las autoridades, que se ha visto concurridísimo.

Tanto el Orfeón como el resto de las agrupaciones artísticas han sido muy aplaudidos, viéndose obligadas a repetir algunas de las obras interpretadas.

Avila, 21.—Procedentes de Toledo han llegado a esta capital los duques de Nemours, acompañados del conde de Elda.

Visitaron los principales monumentos de la población y después de almorzar siguieron su viaje para visitar el frente de Madrid.

Roma.—La ley referente a los judíos ha entrado en vigor, al ser publicada en el "Boletín Oficial".

Según esta ley, los derechos civiles de todos los judíos extranjeros nacionalizados después del 1 de enero de 1919 quedan abolidos.

Todos los judíos extranjeros deberán abandonar el territorio italiano en un plazo que termina el día 12 de marzo de 1939, excepto los mayores de 75 años y los que

La Ley que crea el régimen de subsidios familiares, es todo un exponente de la eficacia, de la rapidez, del desvelo auténtico por las clases modestas, con que actúa el nuevo Estado.

Antes, para dictar una Ley análoga llena de emiendas contradictorias, inspirada por ideologías opuestas, hubieran hecho falta meses y aun años de cabileos, discusiones y cambalaches de tipo electoral.

Y es que antes, el Estado tenía por misión satisfacer apetitos de una mayoría, mientras que hoy sólo busca el bien común, modestia?

"FRENTE Y HOSPITALES"

COMPRA, VENTA Y REPARACIONES
CASA SERVANDO
TELEF. 1748
SAN PRUDENCIO, 17
VITORIA.

hayán contraído matrimonio con súbditos italianos.

Amsterdam.—Ha llegado el rey de Bélgica, en viaje oficial. Le acompaña el primer ministro y ministro de Relaciones Exteriores, señor Spaak.

Ha sido recibido en la estación por la reina Guillermina y el príncipe Bernardo, así como por una muchedumbre, que le ha hecho un recibimiento entusiasta.

Se ha registrado un incidente. Al paso de la carroza real, una mujer consiguió atravesar la barrera de guardias que separaban al público de la carroza, pudiendo ser detenida, pero ha tenido tiempo de lanzar una carta, que ha caído en el mismo coche real.

En ella se pide a la soberana que indulte a la madre de la detenida, que se encuentra en la cárcel.

El rey regresará a Bruselas el jueves.

Berlín.—En atención a las favorables condiciones del mercado financiero, el Gobierno del Reich ha acordado emitir una serie de bonos del Tesoro al 4,5 por ciento, por valor de 1.500 millones de marcos, que serán reembolsados por su valor nominal, mediante sorteo de amortización, a partir del primero de noviembre de 1938 hasta 1958.

El empréstito se hará a cargo de un consorcio, a cuyo frente figura el Banco del Imperio.

La suscripción comenzará hoy y se cerrará el 9 de enero próximo.

Colitis crónica. - Hemorroides. - Varices. - Enfermedades del aparato respiratorio (Asma, Tuberculosis y Bronquitis crónicas, Abscesos pulmonares).

HIPERTROFIA DE LA PROSTATITA PROSTATITIS

Curación radical sin dolor ni operación. Tenapética endobronquial. - Electrotropia. - Fisioterapia. - Rayos X.

ANGEL DE GARAZABAL MEDICO
Florida, 17. Vitoria. - Teléfono, 1617.

La producción industrial del mundo en baja

Ginebra.—Según una reciente estadística, el índice de la producción industrial mundial, tomando como base 100 la producción registrada en marzo de 1929 ha alcanzado en el año en curso el nivel máximo de 87,3. En octubre de 1937, por el contrario, el índice fué de 107,6. Esta disminución afecta particularmente a los Estados Unidos de América, cuyo índice de producción ha descendido en el mes de marzo pasado a 64,2. En Europa, en cambio, el índice registraba en la misma época 108,9 contra 113,5 en noviembre del año 1937. Si examinamos particularmente los distintos países—dice la Agencia Central-europea—hay que hacer resaltar el índice de Alemania, que ha llegado a 124,2 en el pasado abril, el de Suecia con 140 y el de Italia en 100. Registran baja, por el contrario, los índices de la producción industrial de Bélgica, Francia, Inglaterra y Holanda. El desarrollo registrado en la producción de fibras textiles sintéticas en Alemania e Italia, es particularmente interesante. La fabricación alemana de lana artificial se ha doblado entre los años 1936 y 1937. La producción mundial total de fibra textil sintética (lana artificial, seda artificial, lana, etc.) se calcula en el 12 por ciento de la producción mundial de algodón.

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES.

SUBASTA

De la casa número 8 duplicado con su huerta en la calle de Arana de Vitoria el día 14 de diciembre próximo, a las doce de la mañana, en la Notaría de don Gregorio de Altabe, Postas, 19, principal. Condiciones e informes en dicha Notaría.

Anuncios telegráficos

PAGO AL CONTADO En metálico, sellos de Correos o giro postal.

MUJERES Y CHICOS se necesitan para vender periódicos en el kiosco de Librería Cervantes, Plaza de la Virgen Blanca.

PERDIDA pañuelo con dinero desde Correría 112, por Moñuñe, hasta Correría 163. Entregarlo en esta Administración gratificarán.

SE NECESITAN mujeres para a pelar pollos. Informarán en esta Administración.

VENDESE dormitorio palosanto, persona, camitas hierro, mesa, sillería, marco. Informos: Pabellones Caballería, de diez a seis.

MUCHACHA joven para casa de poca familia se necesita. Dirigirse a esta Administración.

"Librería Cervantes"
Libros de actualidad
Fotografías en colores de José Antonio
Primo de Rivera
Tacos de Calendario para 1939
Material escolar.—Objetos de escritorio
Dato, 30.—VITORIA.—Teléfono 1372

Más de cincuenta mil pesetas para el Aguinaldo pro Combatiente

A los Ayuntamientos alaveses

Hemos de llegar a las 100.000 pesetas



Nuestros combatientes aguardan un espléndido aguinaldo para "amenizar" el sabroso menú de Navidad

Hoy queremos dirigimos a los Ayuntamientos y hermandades de Álava.

Tenemos informes de que las suscripciones obtenidas en algunos, en casi todos, llevan una progresión magnífica, que en su día haremos pública.

A todos nuestros lectores del campo hemos de recordar, sin embargo, la consigna que PENSAMIENTO ALAVES, dió el día en que se abrió la suscripción: Hemos de llegar a las 100.000 pesetas de aguinaldos para nuestros muchachos combatientes.

Todos queremos que nuestros mozos pasen una buenas Navidades con el clásico turrón y "añadiduras". Pues vamos a colaborar en esta patriótica suscripción. No desperdiguemos los envíos particulares. Por esta suscripción atendemos a todos, a los de todas las organizaciones, y a los de todas las clases sociales.

Pasa ya de las 50.000 pesetas la suscripción del Ayuntamiento de Vitoria. Entre todos los Ayuntamientos de la provincia tenemos que llegar a las 100.000, o sea, 5.000 más que el año pasado, y 7.000 más que el año primero de la guerra.

¡Alaveses! Contribuid espléndidamente al aguinaldo pro combatiente. A ellos les debemos nuestro bienestar y nuestra prosperidad. Obedezcámosles en las fiestas más grandes y tradicionales del año.

Lista número 10

- Tesorería Municipal:
Empleados y Obreros Municipales (segunda entrega), 331'50 pesetas.
Pedro R. de Llamas, 50.
Justino Ibañez, Comercio "El Desastre", Cuchillería, n.º 12, 50.
Alejandro de Verástegui, 25.
Casa Calvillo, 100.
Miguel Sánchez Agudo, 50.
Eduardo Sánchez Bueno, 500.
Santiago Gabilondo, 10.
Luis Basterra, 4.
Jesús Donnay, 4.
Emilia Casas, 5.
Milagros Oyón, 5.
Visitación Latorre, 6'50.
Pedro Ruiz, 4.
Tomasa Fernández, 4.
José Arróniz, 4.
Roberto Saldaña, 4.
Teresa Espejo, 4.
Jaime Romarategui, 4.
Josefina Ruiz, 5.
Milagros Eguiluz, 5.
Joaquín Hernández, 4.
Avelina Eguiluz, 4.
Elena Sarasola, 5.
Mercedes García, 5.
Rodolfo Roldán, 4.
Jesús Arnaiz, 4.
Elisa Martínez, 5.
Milagros Fernández, 5.
Paula Martínez, 5.

- Milagros Martínez, 5.
Manuel Soto, 4.
Pedro Cárcamo, 4.
Josefina Orille, 5.
David Aisa, 4.
Ramón Corada, 4.
Miguel Bernardino, 4.
Maximo Torreceilla, 4.
Felipe Acedo, 4.
Emilio Meser, 4.
José Luis Gómez, 5.
María Luisa Oruñu, 4.
Consuelo Irisarri, 4.
Luis Albéniz, 4.
Ernestina Andino, 4. — Total, 1.279 pesetas.
Milicia Ciudadana:
Félix O. de Elguea, 15 pesetas.
Luis Vélez de Mendizábal, 10.
Hilario Fernández de Trocóniz, 5.
Juan Pérez de Heredia, 25.
Jesús Bustamante, 10. — Total, 65 pesetas.
"Norte":
Valeriana Presa, 100 pesetas.
José Ibernía, 25.
Ursino Sobrón, 50.
Rafael Ayala, 25.
Viuda de Fernández Cortázar, 50. — Total, 250 pesetas.
Caja de Ahorros Municipal:
Carmen García González, 2'50 pesetas.
Dionisia Alonso Jiménez, 2'50.
Sergio Alonso Jiménez, 5.
PENSAMIENTO ALAVES:
María Josefa Gz. de Castejón, 50 pesetas.

- Vicente Ramírez Velasco, 10.
Josefina Aréchaga, 50.
Santiago Usatorre, 25.
Mercedes Zubillaga, 25.
Jaime Ozores Piñero y señora, 15.
Jorge Eduardo Ozores y G. de Heredia, 5.
Jaime Ozores y G. de Heredia, 5.
Bonifacio Nalda, 2.
Emiliano Merino Gutiérrez, 1.
Viuda de Burgo, 25.
Eulogia Josué del Amo, 25.
Isidro del Amo, 25.
José Antonio Ajuria, 100.
Miguel Angel Ajuria, 100.
María Ajuria, 100.
Mercedes Celis de Aranguí, 50.
Rufino Corres, 10.
Félix de Zárate (Presbítero), 25.
Genoveva Gavica - Echevarría, 25.
Una señora española, 100. — Total, 773 pesetas.
Importa esta relación, 2.377 pesetas.
Suma anterior, 48.048'05.
Total, 50.425'05.
N. de la R.—Nuestra relación de ayer sufrió una equivocación que queremos subsanar: donde decía Ildefonso Aguinaco y señora, 6 pesetas, debió decir Bernardino Aguinaco y señora, 6 pesetas; y añadir el nombre de Ildefonso Manrique, 100 pesetas.

EL SEÑOR
Don Sotero Ortiz de Mendivil
y San Ildefonso
Ha fallecido hoy, a las cinco y media de la mañana,
a los 85 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
R. I. P.

Sus afligidos hijos doña Juana, don Juan, doña Eulogia, doña Cipriana, doña Andresa y doña Lucía; hijos políticos doña Marcelina Ibañez (Viuda de don Manuel Ortiz de Mendivil), don Esteban Martínez de Luna (ausente), doña Modesta Corres, don Ramón Larrechí, don Rufino Fernández de Trocóniz, don Teodoro Basterra y don Dionisio Ortiz de Viñaspere; nietos, bisnietos, sobrinos y demás parientes.

AL PARTICIPAR a usted tan irreparable pérdida le ruegan le encomiende a Dios en sus oraciones y asista a los FUNERALES que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana miércoles, a las DIEZ, en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, y a la CONDUCCION DEL CADAVER al Cementerio de Santa Isabel, que tendrá lugar el mismo día, a las DOCE Y MEDIA, por cuyos actos de caridad cristiana le quedarán agradecidos.

Vitoria, 22 de noviembre de 1938.
Casa mortuoria: CONSTITUCION, 11, 1.º
El duelo se recibe y despide en los sitios de costumbre.
No se reparten esquelas.

El Excmo. Sr. A. A. de la Diócesis de Vitoria se ha dignado conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Funeraria de Victor Lauzurica. Correría, 17.—Teléf. 1345

Ante las conversaciones franco-británicas

Varios diputados ingleses de la oposición formulan al primer ministro preguntas que se relacionan con los asuntos que han de ser tratados en París. - Significativa actitud de la Prensa moscovita

París.—Ante las conversaciones franco-británicas que tendrán lugar estos días en París y en las que se presume que se hablará también del problema español, los periódicos franceses partidarios de la causa de los rojos intensifican su campaña contra el reconocimiento de los derechos de beligerancia al Gobierno Nacional, afirmando que semejante reconocimiento equivaldría a conceder al Generalísimo Franco los derechos de control de las comunicaciones de Francia con su Imperio colonial y que la victoria de la España Nacional "sería una nueva derrota para Francia".

Por otra parte, comunican de Barcelona que el Partido Socialista ha decidido convocar a los representantes de la Esquerda, partido separatista vasco y del Frente Popular, en general, para firmar una declaración contra las decisiones que puedan perjudicar los intereses de la zona roja.

París, 21. — Alvarez del Vayo, acompañado del embajador rojo Marcelino Pascua, ha visitado hoy al ministro de Relaciones Exteriores, Bonnet, exponiéndole los puntos de vista del Gobierno rojo de Barcelona en vísperas de la llegada de los ministros ingleses.

Roma.—El redactor diplomático de la Agencia Stefani escribe:

"Ante la inminente reunión anglo-francesa, la Prensa moscovita asume una actividad particularmente significativa. Pérfidamente insinúa que el acuerdo entre las cuatro potencias marcaría la capitulación de Francia e Inglaterra ante los llamados agresores fascistas; que Francia quedaría aislada y relegada a potencia de rango inferior; que Italia quedaría reducida a satélite de Alemania. Finalmente, otros periódicos moscovitas sostienen que las conversaciones franco-británicas tienden a establecer la hegemonía anglo-alemana, dando las Colonias francesas al Reich, reduciendo a Francia e Italia a potencias secundarias.

Como se resalta evidentemente en estas insinuaciones contra la política de inteligencia, Monstú propone un juego de discordia. Tiende, como siempre, a provocar el desorden europeo y la conflagración.

El deseo de Moscú está sintetizado en las declaraciones que el embajador soviético, Potemkine, hizo al senador francés Fabry, antiguo ministro de la Guerra, que éste comenta en el periódico de París "Le Matin": "La Rusia soviética salió de la guerra de 1914. La Europa soviética saldrá de una nueva guerra."

París.—Chamberlain y Halifax llegarán mañana miércoles, a las cinco de la tarde, a París.

Llegarán acompañados de los señores Cadogan, William Stang, Cleverly, Oliver, Harvov y Peake.

La primera conversación diplomática tendrá lugar el jueves, por la mañana, siendo suspendida a mediodía para que los ministros ingleses puedan acudir al banquete oficial que les ofrece el presidente de la República, M. Lebrun.

Los señores Chamberlain y Halifax continuarán en París hasta el viernes por la mañana.

Londres, 21.—Varios diputados de la oposición han formulado diversas preguntas al Gobierno en la reunión de la Cámara de los Comunes de hoy. Entre ellas, una se ha referido a los asuntos que tratarán en París durante el viaje de los ministros ingleses.

El primer ministro ha declarado que no podía precisarlos, por ser prematuro hacer tales declaraciones, y por otra parte, estas declaraciones no interesarían al público.

Esta declaración del Sr. Chamberlain ha dado lugar a protestas de la oposición, contrarrestadas por los aplausos de la mayoría.

Se trata —ha dicho contestando a otra pregunta— de devolver la visita que hicieron a Londres

los ministros franceses y ofrecerá ocasión para discutir varias cuestiones de interés general para ambos países.

El señor Butler, subsecretario de Relaciones Exteriores, ha contestado que el ministro del ramo está estudiando el informe del señor Hemming y que no ha decidido todavía su política futura.

Las condiciones en que pueden conceder los derechos de beligerancia a las dos partes contendientes se encuentran incluidas y de-

finidas en el plan de la Comisión de No Intervención del mes de julio, y el Gobierno inglés, que forma parte de dicha Comisión, continúa adherido a dicha línea de conducta.

Chamberlain ha hecho una declaración sobre las conversaciones mantenidas entre el rey Carol de Rumania, por una parte, y el Gobierno británico, por otra.

Ha dicho que no podía decir nada en concreto sobre estas conversaciones, porque han tenido un

carácter estrictamente confidencial.

En cuanto a la desmovilización de Alemania, el señor Butler ha declarado que, aunque no con carácter oficial, sabía que el Ejército alemán ha vuelto a contar con sus efectivos de tiempos de paz, y que todos los reservistas han vuelto a sus casas.

Se ha negado a decir la fuente de esta información, pero ha aclarado que todos los informes del Gobierno británico merecen siempre toda suerte de garantías.

Noticias de sociedad

VIAJES

Se encuentra pasando unos días al lado de sus familiares, el reverendo P. José Gómez de Segura, C. M. F.

Llegó de Bilbao, el ex secretario de la Diputación alavesa, don Luis Zumárraga.

De Salvatierra, la señora de Landazábal.

Ha marchado a Estella el industrial vitoriano don Laureano Aldecoa.

A Ricla (Aragón) doña María Garralde.

Pasó ayer el día en Vitoria, la respetable señora doña Elisa R. de Loizaga, regresando a su casa de Puentelearrá.

Hemos saludado al que fué empleado en la Cárcel de Vitoria y hoy jefe de Prisión en Santander, don Marceliano Serrano.

Por temporada se encuentra en Vitoria, la bella señorita Jesusa Angulo.

PETICION DE MANO

Ha sido pedida, para el joven capitán de Caballería y Profesor de la Academia de Sargentos Provisionales de Vitoria, don José María Solano Echevarría, la mano de la bella señorita Sofía López Criado.

El enlace matrimonial se verificará en breve.

DIA DE DIA

Mañana celebra sus días la monísima niña Mari Sol López de Lacalle Sarraide.

FELICIDADES

En San Sebastián le ha sido practicada felizmente una delicada operación quirúrgica, a la señorita Tomasa Ozáeta, cuya completa curación deseamos.

Se encuentra enfermo el simpático Pelayo, Gonzalito Fernández de Piñero y Guinea.

NECROLOGICA

En Zaragoza ha fallecido doña Pilar Briz, hermana política del Jefe del servicio Nacional de Primera Enseñanza, querido amigo nuestro, ltmo. señor don Romualdo de Toledo, a quien, como a sus queridos familiares, acompañamos en su pésame.

DESTINOS

Pasa destinado el Comandante de Infantería don Alfonso Area Cadiñanos, de la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación, al Ministerio de Defensa Nacional, en comisión.

A disposición del General Jefe Directo de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.:

Capitán retirado de Infantería don Rafael López Dorigo Blanco, alta del Hospital de Vitoria.

Capitán de Complemento de Infantería don Luis Ruiz Eguilar, alta del Hospital de Vitoria.

Al Regimiento de Infantería La Victoria, 28:

Teniente provisional de Infantería don Alejandro Garzón Villada, alta del Hospital de Zaragoza, procedente del Batallón de Montaña Flandes, núm. 5, en comisión.

Al Regimiento de Infantería Bailén, 24:

Teniente de Complemento de Inf.ª don José L. Santiago Díaz Mendivil, alta del Hospital, procedente del Batallón de Montaña Flandes número 5, en comisión.

Al Regimiento de Inf.ª San Marcial, número 22:

Teniente de Infantería don Antonio Echave-Sustaeta, Peciña, alta del Hospital de Burgos, procedente de ese mismo Regimiento.

Altezz provisional de Infantería don Leonardo Salgado Piñero, alta del Hospital de Vitoria, procedente del Regimiento de Infantería Mérida.

Escisión dentro del seno de las juventudes marxistas de Barcelona

Detenciones en Murcia de individuos que han dejado de acudir a los cuarteles

Burgos. — Según informes de Perpiñán ha surgido una escisión en las juventudes marxistas unificadas de Barcelona, pues aumenta el descontento entre socialistas y comunistas por la actuación de Negrín.

Burgos. — Dicen de Perpiñán que en Murcia han sido detenidos ochenta y nueve hombres que se hallaban ocultos para no ir al frente.

Los detenidos han sido sometidos a grandes torturas para que declarasen el paradero de más de mil individuos que han dejado de acudir a los cuarteles con objeto de evitar que se los llevara a las líneas de combate.

Burgos. — Se han recibido numerosos telegramas de pésame con motivo del aniversario del fallecimiento de José Antonio Primo de Rivera.

También se han recibido despachos de personalidades que no han podido asistir a los actos celebrados en Burgos.

Entre esos telegramas figura uno del Cardenal Primado, que dice lo siguiente:

"Agradezco el envío por un propio de la invitación para los actos de Burgos. Ruego a S. E. me excuse ante el Jefe del Estado en mi ausencia, ya que mi delicado estado de salud me aconseja evitar el viaje.

Me uno espiritualmente a los solemnes funerales en sufragio de José Antonio Primo de Rivera, al que he tenido presente en

da, núm. 35, destino en comisión.

ASCENSOS

En Estado Mayor se promueve a Teniente Coronel al Comandante don Fernando García-Loygorri Causada.

En el Arma de Caballería, al comandante don Jesús Ruiz de Velasco y Abecia, a Teniente Coronel.

Idem don Luis Ponte y Manso de Zúñiga, a Teniente Coronel.

En la de Artillería, el Comandante don Eugenio Colorado y Laca, a Teniente Coronel.

Idem don Jesús de Lecea y Grijalba, a Teniente Coronel.

Teniente don Jesús Mendizábal y Cortázar, a Capitán.

Se asciende al empleo de Sargento provisional de Artillería a los cabos de dicha Arma y pertenecientes al Segundo Regimiento de Artillería de Montaña, Julián Fernández de Pinedo y Manuel Jaso Flores.

El pueblo de Antofuena dedicará mañana un recuerdo a Mola

Mañana, miércoles, día 23, tendrá lugar en la villa de Antofuena un sencillo acto que consistirá en descubrir un a lápida en una de las calles del pueblo que dé el nombre y perpetúe la memoria del llorado general don Emilio Mola Vidal.

Aj acto, que será a las once de la mañana, han sido invitadas nuestras primeras autoridades habiendo anunciado su presencia en el mismo el Gobernador Militar de la Plaza, coronel Abreu, y el Gobernador civil de la provincia, señor Cadenas Camino.

PIDA LICOR KARPY

Cafés, Bares, Ultramarinos

LIQUIDACION de un surtido de cubiertos, pescado, también de servir pescado, palas huevos, palas fresas, palas helado, palas pasteles, palas servir tarta, juegos ensalada, palas pasteles, cucharitas refresco, cucharitas café o té, servicio ensalada, pinzas servir azúcar, cacillos servir salsas, cuchillos y tenedores merienda, cubiertos mesa, cubiertos postre, cazos servir sopa, cucharones servir cocidos, etc.

ISASIA. - Dato, 24

Todo marcado con su precio en el escaparate del número 33.

Medallas Caballeros Muñallos de Guerra por la Patria
Condecoración oficial,
22 ptas.
ISASIA - Dato, 24
Joyería - Relojería

Mantón Manila. De ocasión.
Vale unas **1.400 ptas.**
Aquí **620 ptas.**
Es el único en venta.
ISASIA - Dato, 24
Joyería - Relojería

COMPRO
Objetos de oro con diamantes o brillantes, pagándolos más que nadie.

COMPRO
Objetos de plata, cubiertos, monederos, servilletetas, bandejas, etc., etc.
JOYERIA RELOJERIA - ISASIA. - DATO, 24. - VITORIA